

西安市总将完善三级帮扶体系

本报讯(通讯员 王媛媛)未来五年,西安市总工会将完善市、区和基层工会三级帮扶体系,加强职工服务中心枢纽型组织建设,推进“会、站、家”一体化规范化建设,落实窗口单位七天工作制和24小时热线服务。

据悉,该市工会将推动地方工会帮扶工作纳入政府公共服务体系,承接好政府转移职能的相关任务,不断拓宽工会组织的服务领域。积极探索购买社会服务的新途径,将工会组织承担或承接的部分服务职工类事务,通过委托、承包、购买服务等方式交由大型企业、高等院校、社会组织等专业化社会力量承担,提高服务职工的能力和水平。大力发展和培育工会积极分子、职工志愿者,广聚各方热心人士、专业人才,服务工会事业发展。

同时深入开展服务职工质量提升行动,健全完善工会服务职工项目清单,深化服务职工实事项目,一件事情接着做。

事情办,一年接着一年干,让职工能够看得见、找得到、信得过。深入做好“四季送”、女职工关爱行动、温暖中转站、美居帮扶等品牌工作。加大供给侧结构性改革中一线职工、农民工、困难职工的帮扶解困力度,着力解决涉及职工切身利益的难题。加大职工互助保障工作力度,缓解职工看病就医的难题。落实市总工会《助推全市脱贫攻坚“工会精准扶贫行动”工作方案》,助力全市脱贫攻坚。

近年来,该市在全国率先建立市、区、县两级工会人民调解委员会,牵头成立西北五省区省会城市工会就业创业维权联盟,推动实现异地维权服务。维权服务扎实开展。建立“三方”驻会制度,成立工会法律专家顾问团。深入开展劳动关系和谐企业创建活动,全市建会企业签订

工资专项集体合同2.65万份,覆盖企业5.2万余家,覆盖率达92%;签订集体合同2.63万份,覆盖企业5.3万余家,覆盖率达93.1%;调解劳动争议案件682起,调解成功613起,调解率达到90%。

本报讯(通讯员 杨开泰)商洛市总工会新一届工会领导集体组建以来,确定了全面加强“网上工会”建设的工作新思路。将以信息化、普惠化深度融合为方向,全面加强“网上工会”建设,着力打造商洛工会“一网、一卡、一平台”。

该市要建设的商洛职工服务网,将实现入会、帮扶、维权、教育、普惠等各项功能“一网打尽”;同时推行“商洛市工会会员服务卡”,集救助、金融、医疗、购物、文化

娱乐等各项服务于一体;搭建商洛市工会工作服务平台,开发建设会员信息管理数据库、网上工会办公平台、手机客户端(APP)等。全市市工会会员实现实名制登记管理和初步建成“互联网+”职工服务体系。

同时,该市还将全面推进会员普惠性工作。推动各级工会困难职工援助中心向职工服务中心升级,加快“互联网+”职工服务体系建设,推动普惠制职工服务项目上线。利用网络延长工作手臂,实现服务方式从工会“定菜单”向职工“点菜单”转变,服务手段从线下为主到线上线下互动融合转变,有效吸引和凝聚职工。全市工会组织建设、职工维权服务、困难职工帮扶、职工技能培训等工作实现网络化管理,努力为广大会员提供实时高效的全天候贴心服务。

商洛推进“互联网+”工会普惠化工作

工会动态

略阳县总工会 多措并举助推脱贫攻坚

本报讯(通讯员 张立)10月10日上午,汉中市略阳县总工会职工培训大厅人头攒动,来自全县10个镇(办)分管工会工作和扶贫工作的党委副书记、28名深度贫困村党支部书记、驻村第一书记和28名联村各界劳模近百人齐聚一堂,共同接受县总工会为全县28个深度贫困村配送的价值5万余元的工会爱心超市物资。其实,这只是该县工会爱心扶贫的一个行动。

今年以来,为充分发挥工会优势和组织作用,力推深度贫困村脱贫攻坚工作,县总通过把28个深度贫困村村域内所有外出务工人员登记造册,发展入会,列入维权服务对象;将有劳动能力未外出务工人员列为职业培训和就业介绍对象,根据个人特点制定培训方案,工作计划对他们实施专项培训,开展劳模企业与贫困村结对服务帮助脱贫,在每个深度贫困村建立工会爱心超市,将社会和工会系统捐赠的爱心物品,以积分形式发放给无劳动能力的贫困村民,激发贫困群众脱贫的内生动力,帮助贫困群众逐步脱贫致富。

同时组织中、省、市、县35名劳模组建劳模助力脱贫攻坚服务队,并将服务队成员按照其个人专长划分为企业管理引领、脱贫产业示范、健康扶贫指导、教育扶贫帮扶、政策引领宣讲、职工维权解困等6大组别,制定各组职责,制作劳模个人帮扶贫困村责任牌,挂牌到其包联的深度贫困村,进一步夯实工作任务,将“三出三送”活动做细、做实。同时,为激励劳模最大限度发挥自身特长,通过开展技能培训教育、提供就业岗位、产业示范,带领贫困群众、困难职工增收致富。

据悉,县总一方面制定《略阳县总工会劳模引领脱贫资金发放管理办法》对在引领建档立卡贫困户脱贫攻坚中作出实际成效,并经县总对其帮扶脱贫的贫困户产业发展情况验收达标的劳动模范进行一定金额的奖补;一方面加大对劳模助力脱贫攻坚服务队成员中选树劳模创新工作室工作力度,对在带领贫困户脱贫工作中有创新、成效明显的劳模工作室命名挂牌,多渠道为工会组织助推脱贫攻坚营造浓厚氛围。

秦都区总工会 “职工书屋”成为服务职工新载体

本报讯(通讯员 崔巧玉)“我们职工书屋是今年3月份建立的,4月23日‘世界读书日’,咸阳市秦都区总工会给我们送来的书,刚好补充到我们的书屋中。”10月12日,咸阳彩虹包装材料有限公司工会主席王合介绍时说。在今年秦都区总工会开展的“图书进万家陶冶你我他”赠书活动中,该公司工会与其他3家“职工书屋”共获赠1200余册图书,价值3.5万元。

今年以来,秦都区总工会充分发挥工会服务经济建设职能,通过“职工之家”平台建设,不断拓展工会组织服务触角,通过陆续为“职工之家”捐赠图书,鼓励广大职工养成“爱读书,读好书,勤读书”的良好习惯,充实职工的业余生活,强化基层工会阵地作用。

在“职工书屋”示范点的建设上,秦都区总工会采取政企联手的方式,通过打造辖区规模企业职工

之家,引导企业注重文化发展,注重职工素养提升,全面加快“书香秦都”建设步伐,自2016年起,对辖区百人以上企业进行摸底调研,采取双向选择,以点带面的方式,全面开展“职工书屋”建设。

结合全区基层党建工作,秦都区总工会在部分街办党建服务中心开设工会服务窗口,每周派驻工会专职干部,为基层工会和职工答疑解惑、宣传工会政策,将“职工书屋”示范点建设纳入街道办工会年度工作安排中。像在西兰路街道办事处党建服务中心设立工会服务窗口,向该中心赠书250册,指导设立“职工书屋”,“职工书屋”建成后,面向周边企业职工免费开放,形成示范带动作用,满足了职工日益增长的文化需求。丰富工会服务载体,相继开设声乐艺术培训班和书法艺术培训班,面向广大职工群众招收学员,累计惠及工会会员350余人。



10月14日,为活跃西科科技系统职工群众的文体生活,提高各单位之间的沟通交流,由省委科技工委、省科技厅主办,中联西北院承办的陕西西科科技系统“中联西北院杯”职工篮球赛在中联西北工程设计研究院综合体育馆

开赛。本次职工篮球赛历时25天,有来自科技系统19家单位组成的17支队伍和特别邀请的陕西青年联合会、西安航天基地篮球队共计19支队伍参赛。 □本报记者 刘强 摄

职工之声

据报道,时下部分干部到基层入户走访时,不是忙着和群众拉家常谈心、了解群众所需所想,帮助群众解决困难,而是简单发放一些宣传资料,或者敷衍了事问几句走走场,拍照留影后一走了之,被群众称为“快门干部”。

干部到基层调研,目的是了解群众的所思、所盼、所望,针对“病症”开出好“处方”,抓好“特

效药”,真正帮助他们解决一些单靠自身无法解决或者一时解决不了的难题和困惑。然而,少数干部成为“快门干部”,背后是应付心态作祟。一些干部把走基层当成任务,应付了事,身入心不入,入户不交流,交流不深入,还有的基层干部平时不主动掌握新政策、不了解群众所需,不知道群众想什么、缺什么、盼什么,除了常规性的“家里有多少人”“收入怎么样”“有什么困难”等简单对话外,没有接地气的语言与群众交流,导致面对群

情,即使下基层,也是浮光掠影、浅尝辄止。只有像走亲戚一样,用感情作为“敲门砖”“试金石”,群众才乐意把干部当知心朋友,才愿意真心吐露自己的所思、所想、所盼,“淘”得民意。

带着问题走。要把问题导向、问题思维、问题底线作为出发点和落脚点,始终坚持鲜明的问题导向,主动到有困难和问题的地方去,从群众最关心、最关注、最期盼的问题做起,了解群众的所思、所盼、所望,找准“短板”,开出“处方”,抓好“良药”。

基层不需要“快门干部”



众的咨询和疑问讲不出来、答不上来。

下基层走访,不是应付差事完成任务,也不是博取眼球“露脸”“刷存在感”。杜绝“快门干部”,就需要干部在下基层时,沉下心来、扎下根,履职尽责,敢于担当,这样才能赢得群众的信任和支持。

带着感情走。如果没有感

带着行动走。走访不是喊口号,时常挂在嘴上,也不是装点门面,写在制度中,而是要落实在行动中,体现在作风里。这就要基层干部摒弃“看客”思想,以及应付了事的“过客”行为,放下架子、扑下身子,挽起袖子,与群众一块苦、一块过、一块干,用实实在在的成效来赢得群众的认可。 □王文

全力把货车司机工会建成可信赖的“职工之家”

今年3月,中华全国总工会下发《推进货车司机等群体工会工作方案》,并启动试点工作,确定河北、浙江、安徽、广东、广西5省(区),以及上海宝山、江苏南京、河南郑州、陕西西安、贵州贵阳5市(区),成为开展货车司机入会集中行动试点单位。

西安市长安区郭杜街道总工会经过认真调研和精心筹备,今年7月,在长安区率先成立货车司机工会,为货车司机搭建起一个温暖的“家”。

在推进货车司机入会工作实践上,笔者有三点启示。

建立货车司机工会,是壮大职工队伍的有效载体。

笔者认为,人无高低贵贱之分,只是社会分工不同罢了。无论从事何种职业,只要是通过自己辛勤劳动获得的报酬,都是高尚的,是纯洁的,是值得人敬重的。广大货车司机通过自己的辛勤劳动,获得一定的经济收入,他们是工会组织的重要支撑,是推进社会进步、助力经济发展的中坚力量。

随着我国新技术、新产业、新业态、新

模式的蓬勃发展,企业的组织形式和劳动者的就业方式发生着深刻的变化,涌现出一大批如货运物流等新型就业群体。在这样的经济转型中,推进货车司机入会,成为工会组织顺应职工队伍新变化的重要部署,是加强基层工会建设的有力举措,是服务郭杜区域实体经济、促进企业发展、维护职工权益的现实需要,更是壮大职工队伍的有效载体。

随着改革开放的深入推进,经济社会的不断发展,尤其是物流产业的发展壮大,物流货运行业已成为当前经济发展的主要服务行业,从业人员多、市场化程度高、与百姓生产生活密切相关,货车司机逐步成为一支规模庞大的新型劳动大军,成为新时期产业工人队伍的重要组成部分。

建立货车司机工会,是维护职工权益的现实需要。

据统计,我国现有货运司机1898万名,占全国2100万货运从业人员的90.4%,其中76%为农民工。大到汽车、建材、机械、装备,小到日用品、蔬菜、水果的运输,都依赖于货车司机的辛勤劳动。

笔者认为,建立货车司机工会,必须

立足经济运输重点区域和货运行业特点,通过多形式多渠道建立工会组织,将货车司机群体吸纳到工会组织中,使工会组织更有效更有效地帮助他们维护权益,推进发展,助力行业健康稳定发展。与此同时,吸纳货车司机加入工会组织,对于打造物资集散中心,建设跨区域物流基地,助力物流产业发展具有非常重要的作用。

基于这种工作理念,我们选择货车司机比较集中的陕西朱雀农副产品物流中心,组织近100名货车司机,自愿填报《长安区郭杜街道货车司机工会会员登记表》,并在《中华全国总工会入会申请书》上郑重签名,交上两张一寸照片,办理会员证,让众多货车司机自愿加入工会组织,隆重举行“郭杜街道货车司机工会成立仪式”,向货车司机工会主席颁发了工会牌子,向货车司机发放了会员证,标志着郭杜街道货车司机有了一个共同的“家”。

建立货车司机工会,是职工体面劳动的成长平台。

新时代呼唤新作为,新理念彰显新成就。推进货车司机入会,是推进农民工工

会工作、扩大工会组织和工会工作有效覆盖面的重要举措,更是探索工会服务职工的新模式,是全力推进“八大群体”入会工作的核心工作。

工会是职工可以信赖的“家”。在推进货车司机入会工作中,郭杜街道总工会将重点抓好以下工作。

一是号召广大货车司机遵守交规,安全文明驾驶,提高文明驾驶水平,保持车况良好、车容整洁,共同创建一个安全有序、文明快乐的行业环境;二是组织货车司机积极参加工会组织的各类教育培训、岗位练兵、交通安全教育,举办各类文体娱乐活动,丰富其文化生活;三是通过工会组织,让其依法合理表达诉求,建立健全服务货车司机的有效载体,帮助他们解决生产生活中的困难,努力为广大货车司机办实事解难事;四是在货车司机中大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,开展“当好主人翁、建功新时代”主题实践活动,激励广大货车司机在服务“大产业”中彰显作为,在建设“大西安”中建功立业,全力把货车司机工会建成货车司机信赖的“职工之家”。 □张永峰

听劳模讲故事 让青工增能量

“张班长,你每次考试都满分的秘诀是什么啊?”一双双渴望的眼睛望着国网长安供电公司配电检修班班长张健,张健腼腆地说:“实践出真知嘛,多去生产现场干干活,很多答案不用去背,自然就出现在脑子里了。”

国庆前夕,国网长安供电公司举行了一场别开生面的座谈会,青工代表与历届劳动模范齐聚一堂,分享工作经验,探讨服务理念,畅聊人生故事,共庆祖国华诞。

座谈会开始时,青工代表观看了劳模事迹纪录片,大家对劳模们几十年如一日投身电力事业、任劳任怨无私奉献的精神深有感触。在劳模分享自己的工作感悟中,检修班班长张兵说:“其实我和大家一样,就是踏踏实实干了三十年,不懂的,我就去问,我不怕丢人!”真诚的笑容,朴实的话语,反映了一位一线电网人终身学习,忠于企业的正能量。

营销部主任席秀鹏年过五旬,在供电营销服务岗位一干就是三十余年,讲起八十年代骑自行车进山装表接电的事,他还记忆犹新……听着前辈们精彩的故事,青工们仿佛回到了那个电网初建的年代,心中的灯,也被点亮了。

听完劳模们的经历分享,青工代表孙昕感叹道:“劳模就像是我们的灯塔,是我们学习的榜样、奋斗的目标。在今后的工作中,我一定发扬劳模爱岗敬业的精神,立足岗位,继承发扬咱们老一辈电网人艰苦奋斗、实干奉献的精神,实现自己的人生价值!”青工代表阎翰宇说:“以前一直觉得劳模很高大上,离我们这些一线员工很遥远,听完他们的分享才发现,是平凡孕育出了伟大,他们也是在平凡的岗位上,勤勤恳恳,脚踏实地干出来的!” □通讯员 周爽



10月10日,未央区委常委、区委统战部副部长、区总工会主席康亮生一行,先后走访慰问了88岁高龄的退休劳模何养龙等老同志,向他们表达了工会组织的关心和崇敬之情。 □通讯员 刘颖佳 摄



“央企就是不一样,管理真规范!”10月12日,来自石泉县后柳镇、曾溪镇、城关镇的91名代表参加大唐石泉水电厂开放日活动后,不禁发出感叹。受邀代表进入生产厂区,“零距离”了解了水电的生产过程,亲身感受集团公司、陕西公司和该厂在节能减排、清洁生产、环境保护以及服务社会等方面所取得的丰硕成果。 □通讯员 郭亚辉 任岩 摄



韩城车务段工会关心、爱护离退休老同志,定期组织老同志开展丰富多彩的文化活动、学习保健知识,使他们安度晚年,幸福生活。因为近日该段工会举办的退休职工喜迎重阳棋牌赛。 □通讯员 姚风雷 摄



在重阳节即将来临之际,际建二建集团党委副书记、工会主席赵刚带领离退休工作人员专程探望和慰问抗战老兵、离休干部节操刚等,把企业的关怀和祝福送到每位高龄老职工心中,让他们也能共享企业发展成果。 □通讯员 谢慧慧 代冰 摄

文驰不慎将开户许可证丢失,许可证编号:7910-01057608,核准号:7910025976602,法定代表人:文驰,开户银行:西安银行股份有限公司环西路支行,账号:609011580000146483,发证机关:中国人民银行西安分行营业管理部。特此声明。